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PROTOKÓŁ NR XXIII/25 

z przebiegu sesji Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim 

odbytej w dniu 18 grudnia 2025 r. w Urzędzie Miasta w Krośnie Odrzańskim. 

 

Obradom sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Radny Radosław Sujak, przy współudziale 

Wiceprzewodniczących: Piotra Garczyńskiego i Bartosza Zaborowicza. Na stan 15 radnych, 14 radnych 

obecnych. Lista obecności, raport z głosowań oraz nagranie przebiegu obrad stanowią załączniki do protokołu.  

 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

Grzegorz Garczyński 

Anna Halicka 

Anna Mikołajczyk 

  - Burmistrz Krosna Odrzańskiego 

  - Z-ca Burmistrza Krosna Odrzańskiego 

  - Sekretarz Gminy 

Agnieszka Woźniak 

Robert Kornalewicz 

Anna Januszkiewicz 

  - Skarbnik Gminy 

  - adwokat 

  - Starosta Krośnieńska 

   

    

                 Porządek obrad:  

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Zgłaszanie i głosowanie ewentualnych wniosków w sprawie zmiany porządku obrad. 
3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady z prac komisji w okresie międzysesyjnym. 
5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Krosna Odrzańskiego w okresie międzysesyjnym. 
6. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

1) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2025 r.; 
2) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie 

na lata 2025-2037; 
3) w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2025; 
4) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 2026-2037; 
5) w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2026 rok; 
6) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Krosno Odrzańskie na lata 2026-2029; 
7) w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2026 rok. 

7. Informacje i sprawy różne. 
8. Zamknięcie sesji. 
 

Do pkt. 1  

Radosław Sujak Przewodniczący obrad przywitał władze Gminy: Grzegorza Garczyńskiego Burmistrza Krosna 
Odrzańskiego, Annę Mikołajczyk Sekretarza Gminy, Agnieszkę Woźniak Skarbnika Gminy, Roberta Kornalewicza 
adwokata oraz dyrektorów podległych jednostek, Naczelników, Sołtysów, lokalne media, a także mieszkańców 
oglądających transmisję sesji przez internet. Następnie poprosił o sprawdzenie quorum. 

Do pkt. 2 

Burmistrz zwrócił się do Przewodniczącego Rady, radnych oraz zebranych, wnioskując o zmianę porządku 

obrad. 

W pierwszej kolejności Burmistrz poinformował, że składa dwa wnioski w sprawie zmian w porządku obrad. 
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Wniosek nr 1 dotyczy wprowadzenia do pkt 6 porządku obrad - rozpatrzenia projektów uchwał w ppkt 1 projektu 

uchwały w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze na realizację zadania pn. „Przebudowa z rozbudową budynku 

remizy strażackiej w Czarnowie”. Następnie Burmistrz przedstawił wniosek nr 2, obejmujący wprowadzenie  

do pkt 6 porządku obrad - rozpatrzenia projektów uchwał w ppkt 9 projektu uchwały w sprawie utworzenia 

jednostki budżetowej Centrum Usług Społecznych w Krośnie Odrzańskim poprzez przekształcenie Ośrodka 

Pomocy Społecznej z siedzibą w Krośnie Odrzańskim oraz nadania statutu Centrum Usług Społecznych  

w Krośnie Odrzańskim. Burmistrz poinformował również o konieczności sprostowania tytułu projektu uchwały 

ujętego w porządku obrad w części dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Krosno Odrzańskie na lata 2026-2029. Wyjaśnił,  

że prawidłowy tytuł, zgodny z otrzymanym przez Radę projektem, brzmi: „W sprawie Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Krosno 

Odrzańskim na rok 2026”. W dalszej części Burmistrz przedłożył Radzie projekty dwóch kolejnych uchwał 

dotyczących zmian w uchwale w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2025 rok 

oraz w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 2025-2037. 

Burmistrz podkreślił, że treść projektów była omawiana na posiedzeniu połączonych komisji oraz została 

udostępniona Radnym w systemie eSesja. Burmistrz złożył dodatkowo wniosek o wprowadzenie autopoprawek 

do dwóch projektów uchwał, w tym dotyczącej uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Krosno 

Odrzańskie na lata 2026-2037 oraz projektu uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno 

Odrzańskie na 2026 rok. Poinformował, że treści te są również dostępne w systemie sesyjnym oraz były wstępnie 

omówione podczas posiedzenia połączonych komisji we wtorek. Szczegóły omówi w dalszej części obrad Pani 

Skarbnik. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim 14 głosami „za” przyjęła wniosek nr 1 o zmianę porządku 

obrad sesji Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim w dniu 18 grudnia 2025 r. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim 14 głosami „za” przyjęła wniosek nr 2 o zmianę porządku 

obrad sesji Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim w dniu 18 grudnia 2025 r. 

Do pkt. 3 

Przewodniczący Rady Miejskiej Radosław Sujak przedstawił informacje odnośnie wydarzeń, które miały miejsce 

w okresie międzysesyjnym. 

W tym punkcie Przewodniczący udzielił głosu Annie Januszkiewicz Staroście Krośnieńskiej. Starosta zabrała 

głos, odnosząc się do tematu budżetu oraz współpracy samorządowej. Wskazała, że sesja budżetowa jest 

najważniejszą sesją w roku. Podkreśliła imponującą wysokość wydatków budżetowych gminy Krosno Odrzańskie 

na kolejny rok, wynoszącą 138 mln zł, jednocześnie zwracając uwagę, że budżet powiatu jest niższy o około  

18 mln zł. Starosta wyjaśniła, że taka dysproporcja wynika m.in. z zakresu zadań realizowanych przez powiaty 

oraz gminy. Starosta zauważyła, że blisko jedna trzecia dróg w powiecie przypada na obszary zurbanizowane, 

takie jak gmina miejsko-wiejska Krosno Odrzańskie czy miasto Gubin. Podkreśliła, że budżet powiatu jest  

o kilkanaście milionów złotych mniejszy od budżetów obu wymienionych gmin, które posiadają również 

odpowiednio mniejsze proporcje infrastruktury drogowej w utrzymaniu. W dalszej części wypowiedzi Starosta 

poinformowała o współpracy z gminami przy przygotowaniu inwestycji na kolejny rok, w tym o planowanej 

modernizacji ulicy Metalowców w Krośnie Odrzańskim oraz dokumentacji dotyczącej modernizacji ulicy Piastów. 

Wskazała również na trwające prace projektowe związane z kanalizacją, których tempo dostosowano do potrzeb 

inwestycyjnych gminy. Starosta dodała, że powiat czeka na rozstrzygnięcia naborów w ramach Rządowego 

funduszu rozwoju dróg. Starosta poinformowała, że powiat złożył także wniosek dotyczący modernizacji drogi 
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Chojna - Wężyska, będącej długo wyczekiwaną inwestycją przez mieszkańców tej części gminy oraz 

mieszkańców gminy wiejskiej Gubin. Wyraziła przekonanie, że w przyszłym roku dokumentacja zostanie 

zakończona. Następnie Starosta podziękowała Radzie Miejskiej oraz Burmistrzowi za dotychczasową współpracę 

w kończącym się roku. Wskazała, że współpraca układała się wzorowo i modelowo. Podziękowała również  

za udział przedstawicieli samorządów w konferencji zorganizowanej przez powiat 11 grudnia, dotyczącej ochrony 

ludności i obrony cywilnej. Szczególne podziękowania Starosta skierowała do radnego Pawła Szymczaka  

za wsparcie przy organizacji konferencji oraz zapowiedziała, że w przyszłym roku będą realizowane kolejne 

szkolenia dedykowane dla mieszkańców oraz radnych z terenu powiatu krośnieńskiego. Starosta poinformowała, 

że ze względu na okres przedświąteczny oraz napięty harmonogram obowiązków, jej udział w sesji jest czasowo 

ograniczony. Składając życzenia świąteczne Radzie Miejskiej, Burmistrzowi, mieszkańcom oraz wszystkim 

zgromadzonym, życzyła spokojnych i rodzinnych świąt oraz bezpiecznego nowego roku. Na zakończenie 

Starosta przekazała na ręce Przewodniczącego drobny upominek z emblematem powiatu jako symbol dobrej 

współpracy. 

Przewodniczący podziękował Staroście oraz poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęły żadne 

interpelacje i zapytania. 

Do pkt. 4 

W tym punkcie Przewodniczący poprosił o przedstawienie sprawozdań przez Przewodniczących poszczególnych 

komisji. Sprawozdania z działalności międzysesyjnej stałych Komisji Rady Miejskiej przedłożyli: Radna Grażyna 

Myśliwiec – Przewodnicząca Komisji Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej, Radny Maciej Piwko – 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Radny Marek Górski – Przewodniczący 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, Radny Krystian Forster – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej oraz 

Radny Artur Kozakiewicz – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Do pkt. 5 

Burmistrz Krosna Odrzańskiego Grzegorz Garczyński powitał wszystkich obecnych na sesji Rady Miejskiej oraz 

osoby śledzące obrady za pośrednictwem łączy internetowych. Następnie Burmistrz przedstawił sprawozdanie  

ze swojej działalności za okres od 24 października 2025 r. do 25 listopada 2025 r. 

Do pkt. 6  

Przewodniczący Rady Miejskiej Radosław Sujak, przeszedł do rozpatrzenia projektów uchwał.  

1) Projekt uchwały o uchyleniu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony  

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze na realizację zadania pn.: „Przebudowa  z rozbudową 

budynku remizy strażackiej w Czarnowie". 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę   

Nr XXIII/141/25 o uchyleniu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze na realizację zadania pn.: „Przebudowa   

z rozbudową budynku remizy strażackiej w Czarnowie”. 

2) Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie  

na 2025 r. 

Skarbnik wyjaśniła zmiany, które zaszły pomiędzy posiedzeniem komisji w dniu 16 grudnia a sesją w zakresie 

projektu uchwały budżetowej. Wskazała, że wprowadzono zmiany w uchwale budżetowej na 2025 rok, 
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obejmujące zadanie „Przebudowa ulicy 1 Maja w Krośnie Odrzańskim wraz z zagospodarowaniem terenów 

przyległych” w dziale 600, rozdziale 616605, w związku z koniecznością zwiększenia środków na dodatkowe 

roboty. Zwiększenie wyniosło 61.122,67 zł. Następnie Skarbnik poinformowała, że kwota została zabezpieczona 

poprzez przesunięcia w planie finansowym. Skarbnik przedstawiła kolejne zmiany, w rozdziale 85395 - pozostała 

działalność gdzie dokonano zwiększenia planu wydatków jednostki WTZ w Krośnie Odrzańskim w celu 

zabezpieczenia środków na zakup energii w wysokości 6.500,00 zł, w rozdziale 85516 - system opieki nad 

dziećmi w wieku do lat 3 zabezpieczono kwotę 80.000,00 zł, zwiększając wydatki celem zabezpieczenia środków 

na wynagrodzenia osobowe pracowników w ramach planu wydatków Żłobka Miejskiego w Krośnie Odrzańskim. 

 Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę   

Nr XXIII/142/25 o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie  

na 2025 r. 

3) Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno 
Odrzańskie na lata 2025-2037. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej dotyczą projektu oznaczonego 

jako 3.2. Wyjaśniła, że zadanie „Przebudowa ulicy 1 Maja w Krośnie Odrzańskim” jest zadaniem wieloletnim 

ujętym w przedsięwzięciach WPF, co wymagało aktualizacji załącznika zawierającego wykaz przedsięwzięć. 

Skarbnik przedstawiła, że łączne nakłady finansowe na to zadanie zostały zmienione na kwotę 5 727 526,07 zł. 

Jednocześnie zwiększono limit wydatków w roku 2025 o kwotę 61 000,00 zł, co daje łączne nakłady w wysokości 

5 602 526,07 zł. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę   

Nr XXIII/143/25 o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno 

Odrzańskie na lata 2025-2037. 

4) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2025. 

   Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXIII/144/25 w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2025. 

W tym momencie Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minutową przerwę. 

5) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 

2026-2037. 

Burmistrz przedstawił prezentację dotyczącą projektu budżetu Gminy Krosno Odrzańskie na rok 2026 oraz 

działań planowanych w ramach Wieloletniej Prognozy Finansowej. Omówił strukturę dochodów i wydatków 

budżetowych, wskazał na bieżące tendencje w zakresie finansów publicznych, w tym wpływ inflacji i stóp 

procentowych na koszty obsługi długu oraz poziom zadłużenia gminy. Przedstawił również aktualne dane 

dotyczące dochodów bieżących, wydatków bieżących oraz nadwyżki operacyjnej. W dalszej części prezentacji 

omówił zadania inwestycyjne realizowane oraz planowane w kolejnych latach. Wskazał na dynamiczny wzrost 

wydatków majątkowych oraz na udział środków zewnętrznych w finansowaniu inwestycji, w tym funduszy 

rządowych oraz europejskich. Podkreślił, że rok 2026 będzie rokiem intensywnych prac dokumentacyjnych, 

podczas gdy lata 2027-2028 mają stać się okresem realizacji inwestycji. Zaprezentowano informacje dotyczące 

modernizacji i budowy infrastruktury drogowej, m.in. przygotowania dokumentacji i realizacji zadań w obrębie ulic: 

Słowackiego, Kościelnej, Metalowców, Podgórnej oraz ciągów pieszo-rowerowych, a także współpracy  

z Powiatem Krośnieńskim w zakresie przebudowy dróg powiatowych. Omówiono ponadto inwestycje  
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w oświetlenie uliczne oraz projekty modernizacji energetycznej obiektów, w tym budynków Ochotniczych Straży 

Pożarnych. Burmistrz omówił także nakłady na oświatę i infrastrukturę edukacyjną, w tym na szkoły, przedszkola, 

żłobek oraz obiekty sportowe (m.in. modernizacja boiska Orlik przy SP nr 2). Przedstawił stan zaawansowania 

dokumentacji budowy nowej pływalni miejskiej, modernizacji sali gimnastycznej oraz projektów związanych  

z odbiorem wód opadowych i zagospodarowaniem przestrzennym. W prezentacji znalazły się również informacje 

dotyczące inwestycji kulturalnych, ochrony dziedzictwa i rewitalizacji, obejmujące m.in. mury miejskie, zamek 

piastowski oraz projekty zagospodarowania terenów nadrzecznych, w tym plan budowy kładki nad kanałem Odry 

oraz przystani kajakowej. Burmistrz przedstawił działania z zakresu ochrony środowiska i poprawy jakości 

powietrza, w tym programy wymiany źródeł ciepła, zakupy sadzonek i nasadzenia roślin miododajnych oraz 

adaptację terenów zielonych. Wskazano, że środki na te działania pochodzą z budżetu gminy oraz funduszy 

zewnętrznych, w tym Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Omówiono również projekty związane  

z bezpieczeństwem publicznym i cyberbezpieczeństwem, w tym realizację zadań dotyczącą zabezpieczenia 

systemów informatycznych jednostek gminnych, a także działania w zakresie utrzymania i doposażenia placów 

zabaw, monitoringu oraz działalności straży miejskiej. Burmistrz przedstawił współpracę gminy z organizacjami 

pozarządowymi oraz omówił fundusz sołecki, wskazując na wzrost kwot przeznaczonych na sołectwa oraz 

współfinansowanie zadań z budżetu państwa. Podkreślono także znaczenie środków unijnych dla rozwoju gminy 

oraz realizacji lokalnych inwestycji. Na zakończenie Burmistrz poinformował, iż projekt budżetu na rok 2026 

uzyskał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, a deficyt planuje się sfinansować m.in. z wolnych 

środków.  

Przewodniczący Rady podziękował Burmistrzowi za przedstawienie obszernej prezentacji dotyczącej projektu 

budżetu oraz wieloletnich planów inwestycyjnych gminy. Następnie otworzył dyskusję, zapraszając radnych  

do zadawania pytań oraz zgłaszania uwag. 

Głos zabrał Radny Paweł Szymczak, który odniósł się do przedstawionej prezentacji Burmistrza dotyczącej 

założeń inwestycyjnych na rok 2026. Radny wskazał, że zaprezentowany zakres inwestycji jest szeroki, a wiele  

z proponowanych zadań uważa za zasadne, w szczególności dotyczące infrastruktury drogowej, budowy 

kanalizacji, modernizacji obiektów sportowych oraz działań wynikających ze skutków ulewnych deszczy  

w poprzednich latach. Jednocześnie radny zwrócił uwagę, że część zadań budzi jego wątpliwości  

w szczególności w zakresie tzw. „ożywienia kanału Odry”. W ocenie radnego planowane działania, prowadzące 

do udostępnienia akwenu mieszkańcom, wymagają uwzględnienia kwestii bezpieczeństwa oraz możliwości 

prowadzenia skutecznych działań ratowniczych. Radny wskazał, że temat ten poruszał wcześniej  

w interpelacjach oraz na komisjach. Radny pozytywnie ocenił rozwój sportów wodnych jako kierunek atrakcyjny  

i wartościowy dla mieszkańców, natomiast jego zdaniem zadanie to wymaga zachowania właściwej kolejności 

priorytetów inwestycyjnych. Odnosząc się do planów rozwoju szeroko rozumianej kultury winiarskiej, radny 

wskazał, że sama idea jest wartościowa, jednak jego zdaniem proponowana droga realizacji oraz umiejscowienie 

wśród priorytetów inwestycyjnych powinny zostać ponownie przeanalizowane. Radny podkreślił również 

znaczenie angażowania mieszkańców w życie społeczne i obywatelskie oraz potrzebę unikania modelu 

wyłącznie roszczeniowego, bez partycypacji społecznej. Podsumowując, radny stwierdził, że projekt uchwały 

budżetowej obejmuje zarówno zadania, z którymi się zgadza, jak i takie, co do których ma wątpliwości. 

Zapowiedział, że nie będzie głosował przeciwko uchwale budżetowej, jednak przedstawione argumenty  

nie pozwalają mu na pełne poparcie wszystkich zawartych w niej rozwiązań. Na zakończenie Radny wyraził,  

że jest to jego subiektywna opinia i podziękował za uwagę. 

Burmistrz odniósł się do uwag radnego Pawła Szymczaka, wyjaśniając, że działania dotyczące ożywienia kanału 

Odry wynikają bezpośrednio z obowiązującego Programu Rewitalizacji Gminy Krosno Odrzańskie. Podkreślił,  

że dokument ten został wcześniej przyjęty przez Radę, a wpisane do niego zadania - w tym działania w rejonie 

tzw. „małej Wenecji” – stanowią element szerszych projektów rewitalizacyjnych obejmujących fragmenty górnego 
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miasta. Burmistrz zaznaczył, że kwestia bezpieczeństwa użytkowników kanału była analizowana, jednak  

ze względu na obecność wałów przeciwpowodziowych zorganizowanie miejsc slipowych i wprowadzanie służb 

ratowniczych w tym miejscu jest niemożliwe. Dlatego gmina planuje realizację innych rozwiązań, jak budowa 

przystani oraz kładki widokowej. Prowadzone są również uzgodnienia z Wodami Polskimi dotyczące wskazanych 

lokalizacji umożliwiających wodowanie łodzi w przyszłości – zarówno przy tzw. „szoku”, jak i w okolicy Radnicy. 

Burmistrz odniósł się również do pozostałych poruszonych kwestii, m.in. dotyczących kultury winiarskiej. 

Wyjaśnił, że winiarstwo stanowi jeden z wyróżników województwa lubuskiego, a na terenie gminy funkcjonuje 

najwięcej winnic w regionie. W jego ocenie działania promujące lokalne produkty, w tym lokalne wina i miody  

są uzasadnione i wpisują się w kierunki rozwoju turystyki oraz promocji gminy. Odnosząc się do projektu 

zagospodarowania południowej skarpy przy promenadzie, burmistrz podkreślił, że przedsięwzięcie jest częścią 

szerszego projektu krośnieńskiego obszaru funkcjonalnego, który otrzymał znaczące środki zewnętrzne. 

Przygotowywana dokumentacja obejmuje zarówno kwestie turystyczne, jak i związane z bioróżnorodnością oraz 

zachowaniem dawnych tradycji winiarskich. Wskazał, że projekt był wcześniej opiniowany również przez radnych 

poprzedniej kadencji, a obecnie gmina realizuje działania zgodnie ze zobowiązaniami wynikającymi  

z przyznanego dofinansowania. Podkreślił, że intencją jest stworzenie atrakcyjnej przestrzeni dla mieszkańców 

oraz elementu przyciągającego turystów. Na zakończenie burmistrz zaznaczył, że wstrzymywanie się od głosu 

nad uchwałą budżetową oznacza jednocześnie wstrzymanie akceptacji dla szeregu wydatków, w tym 

dotyczących jednostek oświatowych, kultury, sportu i różnych działań społecznych. Podkreślił, że uchwała daje 

możliwość finansowania wielu istotnych zadań, nie tylko inwestycyjnych.  

Radny Paweł Szymczak ponownie zabrał głos, dziękując za udzielone wyjaśnienia i doprecyzowując swoje 

stanowisko. Wyjaśnił, że jego wcześniejsze wątpliwości dotyczą kolejności podejmowanych działań, a nie samej 

idei rewitalizacji, którą popierał i za którą głosował. Wskazał, że jego zdaniem nie należy wprowadzać 

mieszkańców na akwen, jeśli nie ma zapewnionej możliwości skutecznego prowadzenia działań ratowniczych. 

Podkreślił, że w tej sprawie wcześniej kierował interpelacje dotyczące bezpieczeństwa oraz wodowania łodzi, 

przy czym odpowiedzi udzielił jedynie Wydział Finansowy. Wskazał, że nie chodziło mu o budowę slipu w dolnej 

części miasta, lecz o rozwiązania w okolicach tzw. „Białej Góry”. Radny przypomniał, że wielokrotnie zabiegał  

o spotkania z przedstawicielami Wód Polskich w kwestii zagospodarowania terenów przy akwenie, a także sam 

zorganizował spotkanie z przedstawicielem Wojska Polskiego, gdyż obie te instytucje muszą się w sprawie 

wypowiedzieć. Odnosząc się do zagadnień związanych z promocją kultury winiarskiej, radny wskazał, że jest  

to ciekawa inicjatywa, ale jego zdaniem w działaniach promocyjnych należało zaangażować również 

zainteresowane podmioty gospodarcze funkcjonujące na lokalnym rynku winiarskim. Podkreślił, że jeżeli  

od gminy oczekuje się wsparcia, to przedsiębiorcy także – w jego ocenie – powinni uczestniczyć w kosztach lub 

zawierać jasne umowy dotyczące współpracy. Radny zwrócił uwagę, że utrzymanie parku winiarskiego  

w przyszłości może stanowić istotne obciążenie dla budżetu gminy, ponieważ jest to duży obszar i inwestycja 

wieloletnia. Podsumowując, radny podkreślił, że jego celem nie jest krytyka samych działań rewitalizacyjnych, 

lecz wskazanie na elementy, które w jego ocenie powinny być wcześniejszym etapem, czyli m.in. zapewnienie 

bezpieczeństwa na wodzie oraz partnerskiego zaangażowania podmiotów prywatnych w projekty  

o charakterze promocyjnym. 

Radna Grażyna Myśliwiec zabrała głos odnosząc się do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2026-2037. Podkreśliła, że dokument obejmuje bardzo długi okres czasu, w związku z czym 

w trakcie jego obowiązywania z pewnością będą pojawiały się zmiany, które Rada będzie musiała akceptować 

bądź odrzucać. Wskazała, że niektóre z proponowanych zadań mogą nie zawsze spełniać oczekiwania 

wszystkich zainteresowanych. Radna odniosła się również do kwestii lokalnego winiarstwa oraz pszczelarstwa, 

wyrażając zadowolenie, że Burmistrz poruszył temat organizacji pszczelarskich. Wskazała, że pszczelarze mają 

znaczący wkład w promocję regionu, m.in. poprzez zdobywanie prestiżowych nagród, w tym Grand Prix  
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w Warszawie, co stanowi powód do dumy dla gminy. Zwróciła także uwagę na jednego z lokalnych pszczelarzy 

prowadzących pasieki w Starym Raduszcu oraz Brzeźnicy, którego produkty są dobrze odbierane na rynku.  

W ocenie radnej warto wspierać pszczelarzy, gdyż przynoszą gminie realną korzyść promocyjną. W dalszej 

części radna przypomniała, że realizacja przyjętej prognozy finansowej jest rozłożona na wiele lat i będzie 

procesem wymagającym konsekwencji oraz dostosowywania planów do poszczególnych etapów. Wyraziła 

nadzieję, że wszystkie przedsięwzięcia uda się zrealizować zgodnie z założeniami oraz skutecznie wdrożyć  

do użytkowania. 

Przewodniczący Rady podkreślił, że budżet na 2026 rok oraz Wieloletnia Prognoza Finansowa stanowią bardzo 

ważne dokumenty. Zwrócił uwagę, że podejmowanie planu finansowego na następny rok oraz uchwalanie 

nowych inwestycji jest kluczową kompetencją Rady. Odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi radnych 

wskazał, że nie wszystkie rozwiązania są w pełni satysfakcjonujące dla każdego z piętnastu Radnych (w danym 

dniu czternastu obecnych), ale taka jest specyfika pracy nad budżetem. Zauważył, że w takich sytuacjach radni 

muszą podejmować decyzje, które wymagają kompromisów. Przewodniczący odniósł się również do danych 

historycznych dotyczących finansów gminy. Podał przykład projektu budżetu z 2010 roku, kiedy dochody gminy 

wynosiły 47 800 000 zł. Natomiast obecnie dochody sięgają około 138 mln zł, co stanowi trzykrotność tamtej 

kwoty. Wskazał też, że poziom zadłużenia na rok 2026 planowany jest na poziomie ok. 26 mln zł, podczas gdy  

w 2010 r. było to ok. 27 mln zł, a więc na podobnym pułapie, choć przy zupełnie innych realiach finansowych. 

Podkreślił, że w opinii burmistrza nie ma potrzeby populistycznego utrzymywania stawek podatkowych i opłat bez 

zmian, wręcz przeciwnie, należy je dostosowywać umiarkowanie, w ślad za inflacją, aby unikać nagłych skoków 

obciążających mieszkańców. Wskazał przykład gminy współpracującej z Krosnem, gdzie opłata za odbiór 

odpadów wynosiła niedawno 30 zł i musiała zostać podniesiona, aby uniknąć konieczności dopłaty z budżetu  

w wysokości 3,5 mln zł. Przewodniczący odniósł się także do planowanych inwestycji, m.in. pływalni, sali przy  

ul. Poznańskiej, czy parku winnego, wskazując, że realizacja tych przedsięwzięć będzie wymagała zapewnienia 

odpowiednich środków finansowych. Podkreślił, że mądre gospodarowanie finansami obecnie pozwala  

na stworzenie bezpiecznego „bufora oddechu” dla inwestycji w kolejnych latach. Jednocześnie zaznaczył,  

że osobiście nie był zwolennikiem inwestycji związanych z kładką oraz tzw. „małą Wenecją”, jednak po analizie 

uznał argumentację burmistrza, że są to działania rewitalizacyjne oraz turystyczne, które mają potencjał 

przyciągania zarówno mieszkańców, jak i turystów, szczególnie przy znacznym dofinansowaniu zewnętrznym. 

Wskazał również, że w mieście realizowanych jest obecnie wiele istotnych zadań drogowych. Wymienił m.in.  

ul. Metalowców oraz ul. Kościuszki. Podkreślił, że gmina ma przygotowane dokumentacje pozwalające korzystać  

z konkursów i pozyskiwać środki zewnętrzne, co traktuje jako właściwe patrzenie w przyszłość. Zwrócił też uwagę 

na nowe tereny inwestycyjne w rejonie ulic Metalowców i Działkowców, gdzie powstaje zupełnie nowa część 

miasta. Wskazał, że w tym obszarze znajdują się działki prywatne oraz gminne i że możliwy jest tam intensywny 

rozwój budownictwa jedno i wielorodzinnego. Na zakończenie Przewodniczący podziękował burmistrzowi, 

skarbnikowi, sekretarzowi oraz naczelnikom wydziałów za przygotowanie dokumentów budżetowych. Nie widząc 

dalszych zgłoszeń do dyskusji, zaproponował przejście do głosowania. Przypomniał, że w pierwszej kolejności 

poddaje się pod głosowanie uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno 

Odrzańskie, a następnie uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Krosno Odrzańskie na rok 2026. 

Skarbnik wskazała, że od momentu złożenia Radzie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2026-2037 upłynął pewien czas, co spowodowało konieczność wprowadzenia autopoprawek 

do projektu. Autopoprawki te zostały wprowadzone zarówno do dokumentu WPF, jak i do załączników,  

w szczególności załącznika nr 1. Wyjaśniła, że załącznik nr 1 stanowi zestawienie danych tabelarycznych 

dotyczących dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów budżetu w roku bieżącym oraz latach kolejnych,  

na które gmina posiada zobowiązania. Zwróciła uwagę, że każda zmiana w budżecie skutkuje zmianą tego 

załącznika, stąd konieczna była jego aktualizacja w związku z autopoprawkami do uchwały budżetowej. 
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Następnie Skarbnik przedstawiła zmiany w załączniku przedsięwzięć: w pozycji 1.3.2.9 (budowa sali wiejskiej  

w Bielowie wraz z wyposażeniem) zmieniono limit wydatków w roku 2026 poprzez wpisanie kwoty 480 000 zł,  

w pozycji 1.3.2.12 (modernizacja zabytkowego kościoła w Osiecznicy) zmieniono limit wydatków w roku 2026 

poprzez wpisanie kwoty 735 000 zł. Skarbnik poinformowała, że wykreślono z załącznika przedsięwzięć m.in.: 

pozycję 1.3.2.20 (wykonanie dokumentacji na przebudowę ul. Czarnieckiego), ponieważ jest to zadanie nowe, 

ujęte w budżecie, które w roku 2025 nie generowało wydatków i nie musi być ujmowane w WPF, pozycję 1.3.2.23 

(renowacja średniowiecznego muru przy ul. Szkolnej), z analogicznych powodów, pozycję 1.3.2.24 (budowa 

miejsca doraźnego schronienia pod salą kinową przy ul. Poznańskiej 8-30), jako zadanie, które rozpocznie się  

w 2026 r. i nie musi być ujęte w WPF. Dodano natomiast nowe przedsięwzięcia, m.in.:  wykonanie dokumentacji 

PFU dla sali gimnastycznej - ustalono łączne nakłady finansowe na kwotę 20 295 zł, limit na rok 2026 również 20 

295 zł, wykonanie dokumentacji projektowej przebudowy sieci kanalizacji deszczowej przy ul. Piastów - ustalono 

łączne nakłady finansowe na kwotę 83 025 zł, limit na rok 2026 również 83 025 zł. Skarbnik podała,  

że po wprowadzeniu autopoprawek łączne nakłady finansowe w WPF określają się na kwotę 1 781 703,60 zł, 

natomiast limit wydatków na rok 2026 wynosi 12 952 322,76 zł, a limit zobowiązań w tej samej wysokości. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXIII/145/25 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie  

na lata 2026-2037. 

6) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2026 rok. 

Głos zabrała Skarbnik Gminy Agnieszka Woźniak, która przedstawiła szczegółowe informacje dotyczące zmian  

w projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok oraz autopoprawek wniesionych po złożeniu projektu  

do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Pani Skarbnik poinformowała, że w wyniku uwag RIO oraz dalszych analiz 

wprowadzono korekty w załącznikach do projektu budżetu oraz w wieloletniej prognozie finansowej, obejmujące 

m.in. zmiany w tabelach dochodów i wydatków - skorygowano tytuły tabel dotyczących realizacji Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii (program  

od 2026 r. obejmuje okres roczny), dostosowano dane w tabeli dotyczącej dotacji udzielanych z budżetu gminy, 

zaktualizowano wartości w dziale 852 - pomoc społeczna oraz w dziale 853 - pozostała działalność w związku  

z otrzymanymi dotacjami, w dziale 758 - różne rozliczenia zwiększono dochody i wydatki, dokonano przeniesienia 

części środków w zakresie subwencji oświatowej. Zmiany w załącznikach inwestycyjnych i przedsięwzięciach - 

wprowadzono nowe zadania m.in. dokumentacyjne (PFU, projekty kanalizacji deszczowej, zadania drogowe), dla 

części przedsięwzięć określono limity zobowiązań oraz nakłady finansowe na lata 2026 i kolejne, niektóre 

zadania wykreślono z WPF jako nowe zadania jednoroczne umieszczone wyłącznie w budżecie. Zmiany  

w zakresie gospodarki komunalnej i dróg - zwiększono środki na modernizację oświetlenia, zwiększono środki  

na budowę sali wiejskiej w Bielowie, przesunięto środki na dokumentację związaną z siecią kanalizacji 

deszczowej. Rezerwy i pozostałe korekty - zwiększono rezerwę na zarządzanie kryzysowe o 8 000 zł, 

wprowadzono korekty w rezerwach celowych, dostosowano środki w dziale 754 - bezpieczeństwo publiczne  

i ochrona przeciwpożarowa, m.in. w związku z projektem dot. willi o historycznej przeszłości. Zmiany wynikające  

z konkursów i programów zewnętrznych wprowadzono dotacje z Europejskiego Funduszu Społecznego  

na zadania realizowane w Centrum Usług Społecznych, zaktualizowano wartości projektów składanych  

do dofinansowań (m.in. „Przystań czasu”), określono wysokość wkładów własnych. Zmiany w części uchwałowej 

projektu budżetu dokonano korekt w paragrafach uchwały, dodano zapis dotyczący maksymalnej wysokości 

pożyczek i kredytów krótkoterminowych, skorygowano zapisy dotyczące dochodów i wydatków z opłat  

za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Pani Skarbnik poinformowała, że w wyniku wszystkich 

wprowadzonych zmian dochody ogółem zwiększono o kwotę 1 356 952,79 zł, w tym dochody bieżące 

zwiększono o 1 286 770,70 zł, dochody majątkowe zwiększono o 7 000 182,09 zł, wydatki ogółem zwiększono  

o kwotę 2 063 576,94 zł, w tym wydatki bieżące zwiększono o 1 750 370,70 zł, wydatki majątkowe zwiększono  
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o 313 206,24 zł, wolne środki zwiększyły się o 706 624,15 zł. Pani Skarbnik podsumowała, że zmiany wynikają  

z uwag Regionalnej Izby Obrachunkowej, korekt wydziałów merytorycznych, aktualizacji wartości projektowych, 

podpisanych i planowanych umów oraz nowych konkursów i programów. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXIII/146/25 w sprawie w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2026 

rok. 

Burmistrz Grzegorz Garczyński podziękował Radzie Miejskiej za przyjęcie budżetu oraz poprosił o brawa dla 

Skarbnika i pracowników zaangażowanych w jego przygotowanie. Podkreślił, że prace nad budżetem trwają 

praktycznie przez cały rok, począwszy od stycznia, kiedy to wpływają pierwsze wnioski od mieszkańców, 

jednostek oraz radnych. Wskazał, iż okres przygotowań do publikacji projektu budżetu jest bardzo intensywny,  

a sam budżet w trakcie prac podlega modyfikacjom. Burmistrz wyjaśnił, że budżet gminy, podobnie jak budżety 

domowe, opiera się na kompromisach między potrzebami a możliwościami finansowymi. Poinformował,  

że pomimo zgłaszanych licznych potrzeb udało się wypracować budżet „na miarę możliwości i oczekiwań”. 

Zwrócił uwagę, że w trakcie roku budżetowego mogą pojawiać się oszczędności przy postępowaniach 

przetargowych, co umożliwia realizację dodatkowych zadań. Podkreślił znaczenie zarówno dużych inwestycji, jak 

i drobnych zadań, które są szczególnie istotne dla mieszkańców (np. drobne naprawy i usprawnienia). Wskazał 

również, że gmina korzysta z możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych, w tym z funduszy w ramach 

obszaru funkcjonalnego. Poinformował o planach związanych z rozwojem transportu publicznego, nad którym 

pracuje związek transportowy z udziałem gminy. Projekt ten ma być realizowany etapowo, a uruchomienie 

obsługi pasażerskiej planowane jest na 1 września. W związku z tym możliwa będzie konieczność wprowadzania 

zmian w budżecie dotyczących finansowania komunikacji. Na zakończenie podkreślił, że budżet jest 

dokumentem żywym, który będzie modyfikowany w trakcie roku. Podziękował radnym za konstruktywną 

współpracę, wyraził zadowolenie z faktu, że decyzje podejmowano w duchu porozumienia oraz zaznaczył,  

że liczy na dalszą współpracę przy realizacji zadań oczekiwanych przez mieszkańców. 

7) Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Krosno Odrzańskie na rok 2026. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXIII/147/25 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Krosno Odrzańskie na rok 2026. 

8) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2026 rok. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXIII/148/25 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2026 rok. 

9) Projekt uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Centrum Usług Społecznych w Krośnie 

Odrzańskim poprzez przekształcenie Ośrodka Pomocy Społecznej z siedzibą w Krośnie Odrzańskim oraz 

nadania statutu Centrum Usług Społecznych w Krośnie Odrzańskim . 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXIII/149/25 w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Centrum Usług Społecznych w Krośnie 

Odrzańskim poprzez przekształcenie Ośrodka Pomocy Społecznej z siedzibą w Krośnie Odrzańskim oraz 

nadania statutu Centrum Usług Społecznych w Krośnie Odrzańskim. 

O godzinie 11:53 Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 30 minutową przerwę w obradach. 
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Do pkt. 7 

Przewodniczący Rady zapowiedział wystąpienie pani Kazimiery Potockiej, Honorowej Obywatelki Miasta Krosna 
Odrzańskiego. 

Pani Kazimiera Potocka nawiązała do uchwały Rady Miejskiej ustanawiającej rok poświęcony Bolesławowi 

Chrobremu. Podziękowała za zaangażowanie szkół i przedszkoli w organizację wydarzeń rocznicowych oraz 

podkreśliła znaczenie edukacji historycznej młodzieży. W swojej wypowiedzi przybliżyła tło historyczne związane 

z pobytem Bolesława Chrobrego na ziemi krośnieńskiej, odwołując się do badań archeologicznych prowadzonych 

m.in. przez Edwarda Dąbrowskiego oraz opisów tzw. „krośnieńskich trojaczków” - trzech grodów 

średniowiecznych położonych na terenie Krosna Odrzańskiego i okolic. Poruszyła także kwestie związane  

z działaniami wojennymi, umocnieniami obronnymi oraz stosunkami polsko-niemieckimi w tamtym okresie. 

Ponadto przedstawiła wątki dotyczące koronacji Bolesława Chrobrego, jego relacji z Henrykiem II, działalności 

dyplomatycznej oraz kontekstu politycznego epoki. Odniosła się również do historii Henryka II oraz późniejszej 

koronacji Mieszka II i wydarzeń następujących po śmierci Chrobrego. W dalszej części wypowiedzi zwróciła 

uwagę na potrzebę przypominania o lokalnych patronach i postaciach historycznych, m.in. o św. Jadwidze 

Śląskiej, oraz o roli, jaką pełni w tym zakresie lokalna oświata. Wspomniała o doświadczeniach  

z rozmów z młodzieżą i nauczycielami oraz o pozytywnym odbiorze inicjatyw rocznicowych. W dalszej części 

wystąpienia Pani Kazimiera Potocka odniosła się do postaci bł. Jadwigi Śląskiej, zwracając uwagę na jej związki 

z regionem oraz rolę w historii. Przedstawiła krótko jej losy życiowe, podkreślając znaczenie zakonów  

w Trzebnicy oraz działalność córki Jadwigi. Następnie Pani Kazimiera Potocka ponownie podziękowała 

wszystkim osobom zaangażowanym w działania historyczno-edukacyjne, w tym szczególnie radnym oraz 

placówkom oświatowym. Zachęciła do kontynuacji inicjatyw związanych z propagowaniem historii lokalnej wśród 

dzieci i młodzieży. Na zakończenie pogratulowała Radzie Miejskiej przyjęcia ambitnego budżetu, życząc jego 

skutecznej realizacji, a wszystkim obecnym życzyła radosnego świętowania oraz czasu spędzonego z rodziną. 

Przewodniczący Rady podziękował pani Kazimierze Potockiej za wystąpienie, podkreślając, że jej obecność  

na sesjach zawsze jest dla Rady dużą radością. Zaznaczył również, że przekazane informacje historyczne były 

bardzo interesujące i z pewnością skłonią do refleksji nad poruszonymi kwestiami. Przewodniczący wyraził 

nadzieję, że pani Potocka będzie uczestniczyć w kolejnych posiedzeniach. Następnie Przewodniczący przeszedł 

do informacji organizacyjnych dotyczących pracy Rady. Poinformował, że w styczniu komisje połączone odbędą 

się w czwartek, 22 stycznia, natomiast sesja Rady Miejskiej została zaplanowana na wtorek, 27 stycznia. 

Wyjaśnił, że zmiana terminów wynika z układu kalendarza noworocznego, ferii zimowych oraz potrzeby 

zapewnienia czasu na przygotowanie projektów uchwał przez naczelników. Dodatkowo poinformował,  

że na sesję w dniu 27 stycznia zostanie zaproszona Starosta Krośnieńska,  Anna Januszkiewicz, a także Prezes 

Szpitala w Krośnie Odrzańskim, Jolanta Siwicka, celem przedstawienia informacji na temat funkcjonowania 

placówki oraz planowanych inwestycji. Przewodniczący przekazał, że Rada planuje kontynuować dotychczasowy 

harmonogram prac, tj. posiedzenia komisji zwyczajowo we wtorki i czwartki, a sesje w trzecim tygodniu miesiąca, 

przy czym zaznaczył, że w okresie ferii mogą wystąpić odstępstwa. Wskazał również możliwy potencjalny termin 

kolejnej sesji na przełomie lutego i marca, tj. 3 i 5 marca, z zastrzeżeniem, że nie są to jeszcze daty ostateczne. 

Następnie Przewodniczący przypomniał o kompetencjach i roli przewodniczących komisji w zakresie ustalania 

terminów posiedzeń oraz poprosił o zabranie głosu Radną Grażynę Myśliwiec. 

Radna Grażyna Myśliwiec podziękowała pani Kazimierze Potockiej za przedstawienie historii oraz  

za każdorazowe wzbogacanie obrad ciekawymi informacjami. Zwróciła uwagę, że dzięki takim wystąpieniom 

uczestnicy dowiadują się za każdym razem czegoś nowego i wartościowego. Podkreśliła, że warto kontynuować 

tego rodzaju inicjatywy, szczególnie skierowane do młodzieży. Radna przytoczyła również sytuację  

z mieszkańcem, który po latach wrócił z zagranicy, aby pokazać swoim dzieciom Krosno Odrzańskie, w tym jego 
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historię i zabytki. Z relacji tego mieszkańca wynikało, że dopiero opuszczając Krosno zdał sobie sprawę  

z walorów historycznych miasta, ponieważ wcześniej - mieszkając tu nie interesował się lokalną historią  

i życiem miasta. Podczas wizyty starał się swoim dzieciom przekazać tę wiedzę, której sam kiedyś nie doceniał. 

Na zakończenie radna Grażyna Myśliwiec podziękowała za przekazane informacje oraz złożyła wszystkim 

uczestnikom obrad życzenia świąteczne oraz noworoczne. 

Głos zabrał radny Artur Kozakiewicz. Radny zapytał, czy do Urzędu wpłynęła już odpowiedź z Generalnej 

Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie nadania nazwy rondu, wskazując, że dotychczas takiej informacji 

zwrotnej nie otrzymano. Następnie Radny poruszył kwestię zmiany organizacji ruchu na ul. Gubińskiej, dokonanej 

przez Zarząd Dróg Powiatowych, w ramach której wprowadzono ograniczenie prędkości oraz zamontowano dwie 

tablice świetlne. Radny poinformował, że zgodnie z posiadanymi informacjami powiat będzie wnioskował  

do Gminy o wsparcie finansowe w zakresie montażu dodatkowej tablicy na wylocie, i zapytał, czy Gmina mogłaby 

partycypować w kosztach tego przedsięwzięcia, o ile powiat wyrazi na to zgodę. 

Burmistrz Grzegorz Garczyński odnosząc się do pytania Radnego Artura Kozakiewicza poinformował, że Gmina 

nie otrzymała jeszcze odpowiedzi z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie nadania nazwy 

rondu. Zaznaczył, że odpowiedź miała zostać udzielona szybciej, jednak do momentu sesji nie wpłynęła. 

Następnie Burmistrz odniósł się do kwestii zmiany organizacji ruchu na ulicy Gubińskiej oraz działań związanych 

z montażem tablic świetlnych. Podkreślił, że Gmina wspiera wszystkie inicjatywy służące poprawie 

bezpieczeństwa mieszkańców, w tym montaż tablic informacyjnych, jednak muszą to być działania konkretne  

i poparte ustaleniami. Jeżeli powiat wyrazi wolę współpracy i pokrycia części kosztów, gmina gotowa jest również 

się do tego dołożyć, dalsze rozmowy mają odbyć się z udziałem Starosty. Wskazał również, że poprawa 

bezpieczeństwa pieszych i rowerzystów jest jednym z priorytetowych działań od początku jego pracy  

w samorządzie. W tym zakresie zrealizowano już wiele zadań na drogach powiatowych i krajowych, a na drogach 

gminnych prowadzone są prace projektowe i inwestycyjne uwzględniające elementy służące poprawie 

bezpieczeństwa. 

 

Do pkt. 8 

Przewodniczący Rady Miejskiej Radosław Sujak o godzinie 12:44 stwierdził: „zamykam obrady  

XXIII sesji Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim”. 

Na tym protokół zakończono i podpisano –  

 

                                                                                        PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ 

                                                                                                              /-/  Radosław Sujak 

Protokołowała:                                                                                                                        
Weronika Siedlecka  
 
Referent w Wydz. Organizacyjnym 


